

# 十九大新闻发言人举行新闻发布会

**新华社消息** 党的十九次全国代表大会新闻发言人庹震17日下午在人民大会堂举行新闻发布会,向中外记者介绍十九大的议程及有关情况。他说,中国共产党第十九次全国代表大会将于18日上午9时在北京人民大会堂开幕,会期10月18日至10月24日,共7天。17日下午召开了预备会议,确定了大会议程,通过了大会主席团名单,大会将在主席团领导下进行。

庹震说,目前党的十九项准备工作已全部就绪。他对前来采访报道这次大会的中外记者,表示热忱的欢迎。

受大会的委托,庹震向中外记者介绍了十九大的有关情况。他说,中国共产党第十九次全国代表大会,是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义发展关键时期召开的一次十分重要的大会。大会将高举中国特色社会主义伟大旗帜,以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和党中央治国理政新理念新思想新战略,认真总结过去5年工作,回顾总结党的十八大

以来以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验,深入分析当前国际国内形势,全面把握党和国家事业发展新要求,制定适应时代要求的行动纲领和大政方针,从战略全局上对党和国家事业作出规划和部署。

庹震说,去年10月,党的十八届六中全会作出《关于召开党的第十九次全国代表大会的决议》之后,党中央成立了十九大报告起草组,由习近平总书记担任组长,中央有关部门和地方负责同志、专家学者参加,在中央政治局、中央政治局常委会直接领导下开展工作。报告起草工作始终是同调查研究工作紧密结合在一起的。中共中央组织了59家单位就21个重点课题进行专题调研,形成80份调研报告。报告起草组组成9个调研组,分赴16个省区市进行实地调研,还就一些问题请有关部门、25家国家高端智库试点单位提交了专题研究报告。这些调研成果为报告起草工作打下了坚实基础。7月26日,习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上发表重要讲话,就党的十

九大报告涉及的若干重大问题作了深刻阐述,强调能否提出具有全局性、战略性、前瞻性的行动纲领,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关最广大人民根本利益。报告起草工作始终贯穿着民主精神。报告稿形成后,广泛征求了各方面意见,征求意见人数共4700余人。习近平总书记亲自主持召开了6次座谈会,直接听取各方面的意见和建议。起草组还听取了部分老同志的意见。中共中央还专门听取了各民主党派中央、全国工商联领导人和无党派人士的意见,许多意见都得到了采纳。10月11日至14日召开的党的十八届七中全会,讨论并通过了党的十九大报告稿、十八届中央纪律检查委员会工作报告稿,决定正式提交党的十九大审查。

庹震说,党的十九大还有一项重要任务就是对党章进行修改。党的十三大以来的历次党的全国代表大会,都对党章作了不同程度的修改。实践证明,根据新形势新任务对党章进行适当修改,有利于全党更好学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,有利于更好发挥党章对党

的工作和党的建设的指导、规范作用。今年1月,在中共中央就党的十九大议题征求意见的过程中,各地区各部门普遍建议党的十九大根据党的理论创新和实践发展、根据形势任务发展变化对党章作适当修改。今年6月,中央发出通知,就党章修改工作向各地区各部门征求意见。在综合各方面意见的基础上,中央政治局会议研究决定对党章进行适当修改,强调这次修改党章工作,要把党的十九大报告确立的重大理论观点和重大战略思想写入党章,使党章充分体现马克思主义中国化最新成果,充分体现党的十八大以来以习近平同志为核心的党中央提出的治国理政新理念新思想新战略,充分体现坚持和加强党的领导、全面从严治党的新鲜经验,以适应新形势新任务对党的事业和党的建设提出的新要求。在集中全党智慧的基础上,经过党的十八届七中全会讨论并通过,形成了提交党的十九大审议的党章修正案。

庹震说,党中央高度重视十九大代表选举工作,习近平总书记多次听取工作汇报并作出重要指示,中央政治局常委会和

中央政治局会议专门进行研究。中央印发了《关于党的十九大代表选举工作的通知》,明确了选举单位的划分、代表名额分配、代表条件和构成、产生程序等政策规定。按照党中央的部署和要求,各选举单位严格遵循党章,坚持党的性质,加强党的领导,突出政治标准和先进性,注重改善代表结构,规范代表产生程序,充分发扬党内民主,严格审核把关,严肃选举纪律,顺利完成了十九大代表选举工作。据统计,基层党组织参与实现了全覆盖,党员参与率达到99.2%。全国40个选举单位分别召开党代表大会或党代表会议,选举产生了出席党的十九大代表。经十九大代表资格审查委员会审查,确认2280名代表资格有效。他们将代表450多万个基层党组织和8900多万名党员出席党的十九大。当代表符合中央规定的条件,代表来自方方面面,结构和分布比较合理,具有广泛代表性。按照惯例,中央还确定一部分已经退出领导岗位的老党员作为特邀代表出席大会。

庹震说,按照党章规定,十九大将选举新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。为了做好选举

工作,党中央成立了专门工作班子,习近平总书记亲自担任领导小组组长,在中央政治局常委会的领导下,负责新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员人选的推荐、考察、提名工作。在这个基础上,经中央政治局常委会和中央政治局会议讨论,提出新一届中央委员会和中央纪律检查委员会委员候选人预备人选建议名单,提请党的十九大主席团审议。

庹震说,党的十九大闭幕后,将召开党的十八届一中全会和十九届中央纪律检查委员会第一次全体会议,选举产生新一届中央领导机构和中央纪律检查委员会领导机构。党的十八届一中全会结束后,新一届中央政治局常委将同中外记者见面。

庹震说,党的十九大设立了新闻中心,将组织多场记者招待会、新闻发布会和集体采访,开设官方网站和微信公众号,为大家采访报道提供服务保障。

庹震还回答了中外记者的提问。

此次新闻发布会由大会新闻中心主任胡孝汉主持,约700名中外记者参加了新闻发布会。

(韩洁 余晓洁)

## 中央和国家机关公车5年压减逾六成

**新华社消息** 记者17日从国家机关事务管理局了解到,中央和国家机关140个部门公车改革率先收官,5年来共取消公务用车3868辆,车辆压减率达61.8%;2016年,中央国家机关公务接待支出4.19亿元,较2012年大幅下降,减少10.79亿元,降低72.03%。

记者了解到,为整治“车轮上的浪费”,公车改革以来,中央和国家机关公开拍卖取消车辆2046辆,溢价

率达65.15%,共安置司勤人员2126人,上交国库处置收入1.13亿元。各级党政机关打破旧的公务用车使用和管理模式,建立新型公务用车保障模式,从根本上解决了公车私用、超编制超标准配车、公车经费支出居高不下等顽瘴痼疾。目前,全国29个省区市公车改革基本完成,中央企事业单位公车改革正稳步推进。

此外,各地积极推进公务用车接待管理改革,整治“舌

尖上的浪费”。各地陆续出台了国内公务接待管理办法,积极向社会购买住宿、用餐、用车等服务,普遍建立健全接待公函、接待清单制度,规范接待流程。2016年,中央国家机关公务接待支出较2012年减少10.79亿元,天津、辽宁、福建等地公务接待支出较2012年下降幅度均超过70%。2016年,中央本级“三公”经费支出总额较2012年下降41.08%。

(熊丰)

## 我国粮食产量1.2万亿斤以上

**央视消息** 农业部16日发布,目前我国秋粮收获已近七成,总产量保持在12000亿斤以上,仍是一个丰收年。同时,农业供给侧结构性改革取得新进展,预计小麦、稻谷产量略增,玉米继续减少,杂粮杂豆等增加。

农业部指出,今年中国粮食生产更加突出优化种植结构。无效供给减少,预计籽粒玉米面积调减约2000万亩;有效供给增加,市场紧缺的大豆预计面积增加约700万亩,杂粮杂豆增加约600万亩,青贮玉米和优质饲草增加约500万亩;高效供给拓展,市场紧缺的优质强筋弱筋小麦面积占27.5%,比上年提高2.8个百分点,优质稻、加工专用稻面积比例达到80%以

上,比上年提高1.5个百分点。

此外,中国推进绿色农业有了新进展。华北地下水超采区、西南小麦条锈病菌源区、江淮赤霉病易发区调减小麦面积500多万亩,推广小麦节水品种

【相关新闻】

### 玉米亩产新纪录:1517.11公斤!

《中国青年报》消息 记者17日从中国农业科学院了解到,农业部玉米专家指导组、全国玉米栽培学组10月12日组织专家,对该院作物科学研究所在新疆的玉米密植高产全程机械化示范田(以下称“高产示范田”)进行实收验收,其结果显示,“高产示范田”玉米最高亩产达到1517.11公斤,刷新了我国玉米高产纪录。

据介绍,通过验收的“高产示范田”设在新疆生产建设兵团,面积达100亩,参试品种共49个,由中国农科院作物所、国家玉米产业技术体系、新疆石河子大学、新疆生产建设兵团第六师农科所、新疆生产建设兵团奇台总场合作开展玉米产量潜力突破研究和全程机械化技术示范推广。(邱晨辉)

### ◎一句话新闻——

●16日,共青团中央联合人社部共同启动“青年之声”2017秋季高校联合招聘活动,为高校毕业生提供百万个就业岗位。

●最新卫星遥感监测数据显示,享有“中国最美湖泊”之誉的青海湖水体面积持续扩大,达到17年来最大值。

●记者从国家旅游局了解到,下月起,全国多家景区执行淡季票价,最高下调幅度将达到50%。